

舊約「以賽亞書」第四十六至四十七章讀經拾穗

生命讀經

以賽亞書生命讀經第二十四、四十五篇。

真理要點

一、古列是耶和華所興起的。(賽四一 2 上, 25 上, 四五 13 上, 徒三 26 上,) 是耶和華所膏的,(賽四五 1 上, 路四 18 上,) 也是耶和華所愛的。(賽四八 14 下, 太三 17。) 他向巴比倫(象徵羅馬天主教一啓十七), 行神所喜悅的事。他作那成就神籌算的一位,(賽四六 11 下, 來十 7,) …在以上這些方面, 古列豫表基督作耶和華的僕人。

二、以色列作基督的豫表, 是比較主觀的。他們蒙神揀選, 就是神的國、神的家和神的家人。以色列作耶和華僕人基督的豫表, 乃是耶和華所揀選的, 是耶和華用公義的右手所扶持的。…耶和華也要因以色列得榮耀, 如同神因基督得榮耀一樣。

三、四十七章一至六節是耶和華為以色列的緣故, 對巴比倫的審判。四節是申言者的宣告: 「我們的救贖主是以色列的聖者, 萬軍之耶和華是祂的名。」按照八節, 專好宴樂的巴比倫心中說, 「惟有我, 除我以外再沒有別的, 我必不至寡居, 也不遭喪子之事。」但九節說, 喪子、寡居這兩件事, 在一日轉眼之間必臨到巴比倫。雖然她多行邪術, 大力施咒, 這兩件事必全然臨到她身上。…這一切是要使巴比倫歸於無有, 並使凡物與她無益。

生命經歷

一、惟有耶和華是神, 也惟有祂能施拯救。四十六章九節論到這點說, 「你們要追念上古起頭的事, 因為我是神, 再沒有別神; 我是神, 沒有像我的。」只有在以色列人被擄到巴比倫之後, 他們纔看見惟有耶和華是神。這被擄向他們證明, 一切的偶像都無能無用, 也無法作甚麼, 惟有耶和華, 就是他們先祖所敬拜的神, 乃是真正的神; 惟有祂能施拯救。

二、四十六章也啓示耶和華向心中頑梗之以色列的愛。(賽四六 3~4。) 不管以色列人怎麼壞, 神仍然愛他們。十二至十三節說, 「你們這些心中頑梗, 遠離公義的, 當聽我言。我使我的公義臨近, 必不遠離; 我的救恩必不遲延; 我要在錫安施行救恩, 將我的榮耀賜給以色列。」

三、波斯王古列為以色列作工, 如同以色列的僕人。他不僅服事神, 他也服事以色列。他把他們送回他們祖宗之地, 並供應他們路上所需的, 這是他美好的服事。在古時, 從巴比倫(今天的伊拉克)到耶路撒冷, 是很長的旅程。歸回的被擄者在路上需要很多的保護, 不然, 他們可能遭受搶劫並殺害。古列為他們作了一切, 他們就安全的回到自己祖宗之地, 就是聖地。那是古列的服事。今天我們一面是古列, 另一面又是以色列。

❖ 秦其邑